

# 互惠互利 大道同行

## ——中国-上海合作组织地方经贸合作示范区为国际经贸合作注入“上合力量”

新华社记者 王凯 孙晓辉

2018年6月,国家主席习近平在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上宣布,中国政府支持在青岛建设中国-上海合作组织地方经贸合作示范区。2019年7月24日,中央深改委第九次会议审议通过《中国-上海合作组织地方经贸合作示范区建设总体方案》。

依海起势,渐成峰峦。自启动建设以来,中国-上海合作组织地方经贸合作示范区(下称:上合示范区)持续构建国际物流大通道,深度融入共建“一带一路”,建设好制度型开放示范区,着力营造市场化、法治化、国际化营商环境,精心打造重大国际交流合作高能级平台,为国际经贸合作注入强劲“上合力量”。

### 跨越山海拓宽“上合之路”

近日,一列过境货物专列从上合示范区出发。本趟班列共运载86个标准集装箱,货值约2500万元人民币。货物从哈萨克斯坦起运,经阿拉山口口岸入境,在上合示范区多式联运中心内进行换装操作,最后通过青岛港海运到日韩和东南亚地区,全程仅需要20天。

“上合示范区已构建‘东接日韩亚太、西联中亚欧洲、南通东盟南亚、北达蒙俄大陆’的国际物流大通道。”上合示范区管委会产业发展一部部长臧元奇说。披荆斩棘,跨越山海,大通道带来大物流,带动大贸易。上合示范区逐步拓展国际物流大通道,深度融入“一带一路”建设。“上合之路”正越走越宽。

### 制度创新扩大“上合之力”

截至目前,上合示范区已开通32条班列线路,累计开行中欧班列3200多列,通达23个上合组织及共建“一带一路”国家。依托多式联运交通枢纽优势,上合示范区积极服务和融入新发展格局,成为上合组织国家面向亚太的“出海口”。同时还持续拓宽“海陆空铁”国际物流大通道,为共建“一带一路”注入新活力。

不久前,青岛天驰物流有限公司申报进口的一票冻生北方长额虾,涉及进口关税及增值税合计12万元。得益于“上合银关通”关税保函业务,企业零担保即享受到“先放后缴,汇总纳税”的通关便利。

日前,在中国传化(上合)国际物流港,一辆贴有“TIR”标识的货车在等待海关查验。司机高贺莹将驾车经满洲里公路口岸出境,约8天后抵达莫斯科。他告诉记者,货车全程只需在上合示范区进行一次查验,此后沿线过境国家免于查验。

秉承在国家开放格局中的战略定位,上合示范区通过制度创新服务和融入上合组织及共建“一带一路”国家,持续推进富有上合特色的制度创新体系建设。“上合之力”正持续扩大。

“上合银关通”关税保函业务的成功应用,是上合示范区制度创新的重要成果之一。近年来,上合示范区加大改革创新力度,围绕物流、贸易、投资等7大领域累计推出88项制度创新案例,积极构建与国际经贸规则相衔接、符合上合组织国家共同诉求的制度创新体系,持续稳步扩大制度型开放。

青岛中储物流有限公司是上合示范区一家具有AEO高级认证资质的企业。“我们以向乌兹别克斯坦出口的橡胶为例,海关会对该货种随机查验。按规定,像我们这样具有AEO高级认证资质企业的进出口平均查验率在一般信用企业的20%以下。即便被抽到要查验并取样送检,我们也可以优先送检。”企业报关员朱惠敏说,按照最长时间来算,企业出口橡胶比一般信用企业提前两三天放行,对客户来说能节省大笔资金。

青岛天驰物流有限公司长期从事水产品进口,贸易对象涉及欧盟、美国等数十个国家和地区。“公司平均每月进口订单有数十票,以前每进一票都要先缴纳关税和增值税,货物才能放行。如今,‘上合银关通’关税保函业务缓解了资金紧张,加快了通关速度。”公司总经理兰斌说,进口关税和增值税共占货值10%以上,通过“上合银关通”关税保函业务,公司在每个固定周期内所有业务只需一次性缴纳这笔税费即可。

据新华社北京8月2日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的职责分工。二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的转移接续手续。

三是规范移交接收程序,细化安置条例。明确退役军人安置计划区分退役军人和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役后职业技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出退役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定转移军人社会保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

五是统一待遇标准,提高安置水平。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的转移接续手续。六是加强服务保障,营造良好氛围。要求军地有关部门和单位,为退役军人和退役军士、义务兵提供便捷、高效的服务,营造全社会尊崇军人的良好氛围。

《条例》的公布实施,是党和国家关心支持退役军人和退役军士、义务兵工作的又一重大举措,必将进一步激发广大退役军人和退役军士、义务兵干事创业的积极性,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

# 国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电

国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的职责分工。二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的转移接续手续。

三是规范移交接收程序,细化安置条例。明确退役军人安置计划区分退役军人和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役后职业技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出退役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定转移军人社会保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

五是统一待遇标准,提高安置水平。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的转移接续手续。六是加强服务保障,营造良好氛围。要求军地有关部门和单位,为退役军人和退役军士、义务兵提供便捷、高效的服务,营造全社会尊崇军人的良好氛围。

《条例》的公布实施,是党和国家关心支持退役军人和退役军士、义务兵工作的又一重大举措,必将进一步激发广大退役军人和退役军士、义务兵干事创业的积极性,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

# 薪火相传,再立新功

(上接一版)近日,包陪庆、曹其铺等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

曹其铺的弟弟曹其东分享了写信初衷:“我们想向习主席汇报在港宁波籍企业的发展现状,表达我们在国家发展新阶段继续传承上一代报国精神的愿望。”

习近平主席的回信令祖籍宁波的香港企业家及各界人士倍感振奋,他们表示会用实际行动将优良传统代代薪火相传。

世界中华宁波总商会会长、香港大唐金融集团副主席兼首席执行官李德麟说:“我们会牢记习主席嘱咐,凝心聚力,再接再厉,携手奋斗。”

在浙江和香港两地创业的“90后”蒋思雨说,回信让新一代青年创业者感受到习主席的关心和支持。“祖籍宁波的香港企业家的创业精神和桑梓情怀值得年轻一代学习,是我们创业和奋斗道路上应当传承的优良传统。”

贯彻落实习近平主席回信中的指示,发挥香港独特优势,积极融入国家发展大局,成为香港各界共识。全国人大常委会委员李慧琼表示,习主席的回信表明国家从未忘记香港在国家发展中的贡献,同时也鼓励香港企业家要紧紧把握国家发展机遇,不断加快融入国家发展大局的步伐。

港区全国政协委员施清流说,要深入学习贯彻习主席重要指示,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化贡献智慧和力量。

“香港特区政府定当继往开来,全力凝聚香港商界和民间的爱国爱港爱乡力量,推动他们继续在各领域施展所长,更好融入国家发展大局,为全面推进强国建设、民族复兴伟业,作出香港贡献。”李家超说。(新华社香港8月2日电)

武宁县工业园 炎炎夏日送清凉 武宁讯(付华敏)8月1日,武宁县工业园党委书记一行深入企业,开展“夏日送清凉”走访慰问活动。他们先后来到翔博智能家居、奥普照明、程疆新能源、铸耀电子等15家企业,向坚守在岗位上的职工送去纯净水、凉茶、西瓜等防暑降温物品,对他们坚守岗位、恪尽职守表示感谢,叮嘱他们在高温环境下作业时,要注意避暑降温,确保安全;同时,要求各企业压紧压实安全生产主体责任,加强职工安全生产教育培训,普及防暑降温知识,严格落实防暑降温工作措施,统筹项目质量和安全,严防高温下出现的风险隐患,确保安全生产。

瑞昌市农业农村局 召开退役军人座谈会 瑞昌讯(陈佳宇 柯江)8月1日,瑞昌市农业农村局以“发扬军人的优良传统和过硬作风”为主题,召开退役军人座谈会,庆祝中国人民解放军建军97周年。座谈会上,退役军人各自回忆了军旅生活,分享了自己从军营到社会的成长历程,畅谈了从事“三农”工作后的体会。瑞昌市农业农村局负责人向大家致以节日的问候和崇高的敬意,对退役军人人在“三农”事业高质量发展中作出的突出贡献表示感谢,希望大家继续发扬军人的优良传统和过硬作风,主动作为、奋勇争先,争创一流业绩;树立终身学习理念,加强学习,补足短板,提升本领,适应新时代“三农”新要求;增强责任感、使命感,爱岗敬业,扎实做好组织交办的各项工作任务,在农业农村现代化的征程中贡献自己的力量。

最后,大家齐声歌唱《中国人民解放军军歌》,在嘹亮的歌声中唤起了红色记忆,激发了爱国热情,凝聚了精神力量。

共叙军民鱼水情 峥嵘岁月,光辉依旧。在中国人民解放军建军97周年之际,市中心站领导带队来到空军驻某部队,开展走访慰问活动,向官兵共叙军民鱼水情,向官兵们送去慰问品,对部队长期以来为我市无偿献血事业发展作出的贡献表示衷心感谢,并致以节日的问候和崇高的敬意。

(罗宜宣 本报记者 洪智智)

市财政局相关负责人表示,下一步,将加大对各级政府采购专员的培训力度,切实发挥好监管和指导作用,不断提高政府采购质效,让政府采购“小专员”充分发挥“大作为”,以政府采购“小切口”推动营商环境“大变化”。

市财政局相关负责人表示,下一步,将加大对各级政府采购专员的培训力度,切实发挥好监管和指导作用,不断提高政府采购质效,让政府采购“小专员”充分发挥“大作为”,以政府采购“小切口”推动营商环境“大变化”。

市财政局相关负责人表示,下一步,将加大对各级政府采购专员的培训力度,切实发挥好监管和指导作用,不断提高政府采购质效,让政府采购“小专员”充分发挥“大作为”,以政府采购“小切口”推动营商环境“大变化”。

# 国羽锁定女双金牌 “梁王”晋级男双决赛

据新华社巴黎8月2日电(记者田光雨 许仕豪)在2日进行的巴黎奥运会羽毛球女双半决赛中,陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁战胜各自对手晋级决赛,为中国队锁定女双金牌。

在当日上午进行的男双半决赛中,中国组合梁伟铿/王昶与马来西亚组合谢定峰/苏伟译激战三局,以21:19、15:21、21:17赢得比赛,晋级决赛。

# 国乒锁定女单金牌 樊振东晋级决赛

据新华社巴黎8月2日电(记者岳冉冉 王昀加)2日,巴黎奥运会乒乓球项目男、女单打半决赛结束,中国队选手陈梦、孙颖莎会师女单决赛,樊振东将与瑞典选手莫雷高德争夺男单金牌。

赛后,孙颖莎第一时间询问了她的伤势。男单半决赛中,樊振东与法国17岁小将菲利克斯·勒布伦的比赛波澜不惊,“小胖”早早进入状态,牢牢掌握比赛节奏,最终以11:8、11:6、11:7和11:5获胜。

陈梦当天对阵韩国选手申裕斌,以11:7、11:6、11:7和11:7获胜晋级决赛。赛后陈梦说:“申裕斌这次的状态非常不错,今天我在场上做到了冷静中又有激情。”

另一场半决赛在巴西选手雨果·卡尔德拉诺和瑞典选手莫雷高德间展开,后者在32强赛淘汰了头号种子王楚钦。最终,莫雷高德以4:2战胜对手闯入决赛,成为继2000年悉尼奥运会的瓦尔德内尔后,时隔24年再次闯进奥运会乒乓球男单决赛的瑞典选手。

孙颖莎用时39分钟以4:0速胜日本选手早田希娜。本场比赛,早田非常顽强,手腕受伤的她依然打出多个好球。

# 坚定改革发展信心 凝聚感恩奋进力量

(上接一版)市工信局党委书记、局长姜琦表示,市工信局将对照“9610”工程和制造业攻坚年度目标任务,协同各地各有关部门加快推动落实,统筹推进数字化转型和设备更新、企业技术改造等工作,大力发展新质生产力,进一步加强工业运行监测分析,全力巩固和增强工业经济回升向好的态势。

市农业农村局党委书记、局长宋晓好表示,市农业农村局将认真学习“千万工程”经验,深入实施农业产业化高质量发展行动,以实施乡村建设行动为纽带,着力深化农村领域重点改革,坚定不移推进乡村全面振兴。市史志办主任邱屏表示,将认真贯彻落实市委全会精神,扎实做好史志工作,写好“存史资政育人”篇章。市残联党组书记陈钢说,全市残联系统将着力兜牢兜住残疾人民生底线,不断创新工作举措,全面加强残疾人康复服务体系建设和推动全市残疾人事业高质量发展。

# 跳水——男子双人10米板:中国选手龙道一、王宗源夺得金牌

当日,在巴黎奥运会跳水男子双人10米板决赛中,中国选手龙道一、王宗源夺得金牌。

当日,在巴黎奥运会跳水男子双人10米板决赛中,中国选手龙道一、王宗源夺得金牌。